
Het wetsvoorstel voor de Wet op de defensiegereedheid heeft tot op heden 1.061 reacties 
opgeleverd via de internetconsultatie. Deze reacties bieden inzicht in de publieke opinie over 
het voorstel. Hoewel een gedetailleerde analyse van alle reacties niet mogelijk is, kunnen we 
enkele algemene trends en thema’s identificeren die uit de reacties naar voren komen. 

 

✅ Algemene Stemming: Overwegend Oneens 

De reacties op het wetsvoorstel zijn overwegend kritisch. Veel respondenten uiten 
bezorgdheid over de noodzaak en proportionaliteit van het voorstel. Er is een breed gevoel 
dat de voorgestelde maatregelen mogelijk te ver gaan en dat de huidige wetgeving 
voldoende bescherming biedt. 

 

🔍 Veelvoorkomende Thema’s in de Reacties 

1. Noodzaak van de Wet 
 
 Veel reacties vragen zich af waarom deze wet nodig is, gezien de bestaande 
wetgeving die al voorziet in de bescherming van de nationale veiligheid. 
 

2. Proportionaliteit 
 
 Er is bezorgdheid dat de voorgestelde maatregelen te ingrijpend zijn en mogelijk 
onterecht inbreuk maken op individuele rechten en vrijheden. 
 

3. Effectiviteit 
 
 Sommige respondenten betwijfelen of de wet daadwerkelijk zal bijdragen aan een 
verhoogde defensiegereedheid of dat het slechts een symbolische maatregel is. 
 

4. Alternatieven 
 
 Er wordt gesuggereerd dat er andere, minder ingrijpende manieren zijn om de 
defensiegereedheid te waarborgen, zoals het versterken van bestaande wetgeving of 
het verbeteren van internationale samenwerking. 
 

 

📊 Samenvatting 

Aspect Samenvatting 



Aantal reacties 1.061 reacties ontvangen 

Algemene stemming Overwegend kritisch en bezorgd 

Hoofdthema’s Noodzaak, proportionaliteit, effectiviteit, 
alternatieven 

Bovengemiddelde stemming Oneens met het wetsvoorstel 
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